

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΩΝ

ΤΟΥ ΜΠΡΑΜ ΣΤΟΥΚΕΡ

Ο ΓΥΙΟΣ ΤΟΥ ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΡΥΚΟΛΑΚΑ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)
Βρυκόλακας οφθαλμούς γεμάτους δαγυή και μανία. Άρχισε να βλαστημιάει και να φοβερίζει το Θεό!...

Έτριξε τα δόντια του και χριστούσε δυνατά με τις γραβιές του το στήθος του και άνηχοσε μέσα στη νύχτα σαν μεγάλο τσίτανα.

Αποτίμως στάθηκε, έσκυψε κάτω και ζήτη σίκοσος. Δεν μπορούσα να διακρίνω τί ήταν αυτό, μη χριστούσα το βλέμμα μου άγριοντο, κερφομένο έπάνω του, ως που τον είδα έξωφρα να παίρνει φρακα και να τονιάζεται να μου πατάξει κάτω.

Είχε σηκώσει από κάτω κάτω λιθάρι. Μάντεφα άμέσως το σκολό του και βρόθιζα μ' ένα πήδημα πάνω άπ' το μνήμα. Ταμποζρόνος σκούριζε πάνω άπ' το κεφάλι μου ή μεγάλη πέτρα που μούζε ορίζει.

Άν δεν πρόβιταν να προφίλαζ, άσφαλάς θα με σκότωνε. Εδύτοχός το μνήμα ήταν άρστιά φράδο και ιεροφάσα έτσι να προφιλιάζομαι. Ο βρυκόλακας όμως, βλέποντας την άπαιχία του, άγριεψε περισσότερο. Άρχισε λοιπόν να τρέχει γύρω άπ' το μνήμα και να μου φωνιάει μεγάλα λιθάρια, άληθινούς όγκόλοδους, που άν με πετύχαιναν, θα μου θοιμάτιζαν το κεφάλι σαν άγρό.

Ο Θεός μ' έσωσε και γλύτωσα κ' αυτή τη φρακα άπ' το θάνατο...

Η ώρα τώρα είχε περάσει...

Σανιάμαίνος άπ' τη μακία του, ό βρυκόλακας σούλατσαρε πάνω-κάτω, γουλίζοντας σαν άγριο που δάσους...

Η θέσι των άστρων και το παγομένο άφραλο που φρεσάει, προμηνούν την άγρή του φράξαι.

Έσπύθηκα λοιπόν;

Θεέ μου, Θεέ μου, σ' εύχαριστώ!...

Ο βρυκόλακας τραγουφίει σαν λυσοαμίνος γύρω άπ' το μέρος που καθόμαι, Πλησιάζει ή ώρα να φύγει κ' ή σκέψη αυτή, ή σκέψη πως του ξεφύγω, ένω μ' είχε μια άλόλορη νύχτα μπρός του, τον έφροθίσει, τον σκούλαίσει.

Σκώνας το κεφάλι του, χιπιτάει κ' αυτός γ' άστέρια κ' αόλαίξες, άπαράλληλα σαν άγριο.

Οι πετανοί φράζον τώρα ό ένας κοντά στον άλλο.

Τά σκούλάματα των λίκων έχουν άρωαίσει.

Ο βρυκόλακας στέκει επί τέλους αντίχρη μου, μου δείχνει τη γραβιά που και μου φωνιάει με μανία:

— Χαίρεσαι, σκούλε; Κράτια τη χωρά σου, τυρολοπόντικα... Η ώρα του θανάτου σου δέν έγινε μαζαρά, Θ' άμάνισο το σπύτι σου. Η δαγυή μου θα πέσει βαρεία πάνω σε σένα και στα παιδιά σου και στα παιδιά των παιδιών σου. Όσους σκούπαίσει ή στέγη σου, θα τους στείλω στον Άδη. Και τί κινφάρας σας δέν θα βροφει ανάπατη στη γη. Όρνια κ' άγριομα θα τά σκουράξουν και θα σκουραστούν στούς πέντε δρόμους τά μαγορμαμένα τά κόκαλά σας... Είπα!...

Άκουγα τά προμερά του λόγια κ' ή καρδιά μου σφιγγότανε, σφιγγόταν άπο τρόμο και λαχτάρα μαζί...

Έπί τέλους πλησίαζε ή άγρή! Ο καταραμένος βρυκόλακας θάφραγε, Ο Παντοδύναμος Θεός μ' είχε λυπηθεί και μ' είχε σώσει άπ' τον πιο φοβικόδη θάνατο.

Μόλις τελείωσε ό βρυκόλακας, έτριξε μ' όδογή τα δόντια του, μούδαζε πάνω τη γραβιά του και τραβήξαι προς τον τοίχο. Τόν ανέβιχε μ' ένα τρεσάτο πήδημα, σαν χιπιτάει, στάθηκε για μια στιγμή πάνω σ' αυτόν, με ζιπτάει καλά-καλά, μούγχιρε και και πήδησε άπο το άλλο μέρος...

Οι λίκου τον ύποδύχτηκαν μ' οφθαλμάτι. Έφραγε για μερικές στιγμές ένα τρεμερό πανθαμινό κ' έπειτα σαρι-ο γά άρχισε ν' αλιώνεται γύρω ήσυχια νεκράη.

Είχε φύγει ό καταραμένος ζώνεραος;

Δέν ήμουν βέβαιος γ' αυτό μ' έτι φρόντισα να μη σκούφω άπ' τη θέσι μου. Γουάτος μόνον κάτω και προμηνίθηκα από Θεό, εύχαριστόντας τον για την άνελευστη σωτηρία μου. Έσκαμνα κατόπιν και φίλησα τη μαζαράφην πλάσα του μνήματος με σεβασμό και ζακάντζη. Το μνήμιο αυτό μ' είχε σώσει. Η άνευέρλοητη δύναμη του άγιου

που ήταν θαμμένος στο μέρος που τυχαία είχα καθίσει, με είχε γλύτωσει άπ' τα νύχτα του καταραμένου Δράκοντα...

Σκώθηκα κατόπιν, καθίσα στη θέσι που κ' άρχισα να σκούπωμα τη δύσκολη θέσι, στην όπια βροζόλαιον. Άλλοτε δέν είχα γά να γυρίσω στην έπαυλι. Ημουν έξασφατικά έξαυλιπμένος, σκούροζος, κερφολετικά ανασταραμένος. Μπορούσα βέβαια να γυρίσω στην έπαυλι με τα πόδια, σκούρμενος έν άνάγκη. Αυτό όμως θα ήταν άπαιμία, θα ήταν άνανόδια έν μερούς που άπέτανα από σκούροζο μου, από δεσφιζομένο το άληθινο, πως πέσει στο γέφυρα του πύλου...

Νά τον άμρησο στα γέφυρα του βρυκόλακα και να φύγω; Ποτέ!... Είχα ίσρη έπυροχία να τρέξω να τόν σκούσο. Τη νύχτα άκούμα άκουμα τη φωνή του. Άρα ήταν ζωντανός, ό Δράκοντας δέν τον είχε θανατώσει. Τι θα συνέβαινε όμως όταν θάφραταν στον πύλο;

Θά τον άμνε ζωντανό ό βρυκόλακας και θάφρατε στο λήθαροζο του;

Δέν το πίστευα αυτό. Μά κ' άν τον σκούτουμε, έφρασε να βρού και να θάφρω το άπτομα του.

Φτωχέ άληθινο!

Το πρώτο γυροζο θαπαζοφάραμια φούτσε τούρα σκού-σκού τον άμνω πάνω άπ' τά βουλά, προς το μέρος της άνατολής.

Σκίμφομε...

Έφραγε ή μαύρη και τρεμερή νύχτα.

Άρχισε ή βασιλεία του φωτός, ή ζωή έφραγε, γ' άνακίμαμα γύρω ήμφορειαν, τά πουλιά σκουακαστερούλασαν...

Νάμια πως έφραγεμνίονομ.

Έβγαλα το παγοζο μου και σκούριζα

αρεστό κούλας, για να συνέθλο άπ' την κούφρα και ν' άντεράσο στο κούλο που με τρονιάζει ως το κόκαλο. Το άναπό τονιαζό ζέπτασε το αίμα και δυνάμωσε τά μέλη μου και την φοβερίση μου φραχί. Τούρα ένωκοθα τον έαυτο μου έαυό για νέες προετέσεις. Η έλπίδα ζωνοφίσης στην καρδιά μου... Μαλακία δέν μετακνήθηκα άπ' τη θέσι μου, παρά μόνον όταν προβόλε πάνω άπ' τα χιανκίμα βουνα ή ήλιος.

Σκώθηκα τότε, τίναξα από πάνω μου τη νύχτα, έανάμα κούλας, πλησίασα στον τοίχο, ανέβηκα έπάνω και πήδησα έξω.

Το γυροζο γύρω στο έξοπιτο ήταν πατιμένο από το πύλοζο των άγριων της νύχτας και τά χιανκίλαδα σκουπέμα σαν ύνασε περάσει άπ' το μέρος αυτό όλόλορη σκούρταμια. Προφωρομα γούφρα-γούφρα και μπηχα στο έξοπιτο άπ' την είσοδό του. Το πρώτορο όχρωζομα που είχα φράσσε τη νύχτα ήταν όλόλορη τούρα γουφίμμένο, Έξαμνα μια μεγάλη κούζαζα κούδα πάνω στις πλάκες προβήσε την προσηγή μου. Θεέ μου!... Ηταν το μέρος, στο πούλο είχων κούκαταίσει οι πεκαμίνες λίκου το κούζοζομο άλογοζο μου, άπ' το όποιο δέν άπόμειαν τούά παρά μερικά γυμνομένα κούκαλα.

Καζότυρο ζού!...

Πάσα μαρτύρια πέρασε μέσα σ' ένα ήμερονύχτιο!...

Μη έφρανος κούκατα δούλας πύλου στο μέρος αυτό, ούτε κούρο γά χάμα, έλπιου το πρώτοστο μου σε μια κούνητη πηγή, έπα κούο και δασερό νεράει και έξοδίνμα.

Πήρα το ίδιο κούκαταί, άποφασάμιας να βρού το δρόμο πουφραγε στον πύλο. Άν και γούφς άλογο, άν κ' έξαυλιπμένος, έφραγε γούφρα-γούφρα για να φράσο στον πύλο πριν άπ' το μεσημέρι.

Προσάπιαρα άρεστή ώρα, γούφς να σταθώ όπτε μιά στιγμή. Το παγοζο με το κούλας κούδομα δυνάμιας να προέχο. Έπί τέλους αντίχρημα μαζαρά τον πύλο του Δράκοντα.

Θεέ μου, σκούφτομίνον, θα βρού άραγε ζωντανό τον άγιο σκούροζοζο μου;

Η σκούψη αυτή μ' έκανε να τρέχω, να τρέχω...

Έπί τέλους έφρασα μωρός στον πύλο.

Ο Δράκοντας θα είχε βιφίσει πιά από λήθαροζο του. Έφρασε όμως να προσέχο μήπως μούζε στήσιου κούκατα παγίδα.

Έξω άπ' την πύλη της αόλης του πύλου ένα φρεκαπατό θεάμα με σκουάτησε. Βροζόλαιον έκει κούρο και το δεύτερο άλογοζο μας ή μάλλον τά άμωσπογή λειφάνα του!

Ο άδυσόμογος βρυκόλακας το είχε άφρασει, μόλις έφρασε στον πύλο, στη διάθεσι των πενασκίμενων λίκων κ' οι λίκου το είχων κούκαταφάξει.

(Άλωλοθελ)

ΞΕΝΟΙ ΠΟΙΗΤΑΙ
ΤΡΑΓΟΥΔΑΚΙΑ
Γρούλια σου στέλνω δροσιμμένα
—τά μάξερα πουρό-πουρό.
Ρόδα σου στέλνω άθιμμένα
—τά μάξερα το δειλίνο.
Ξέρεις τί λέει, γλυκειά μου περιστέρη,
ή μωρομένη τους λαλιά;
Νά με θυμάσαι όλη την ήμερα,
"Νύχτα να μ' έχης άγκαλιά!

Μέσα σ' άθιμοζομα περιθόλι μπήκα
μιά γλυκειά άσούλα καλοκαινούη,
"Εμφοσαν τ' άνθί όλο, με μια γούλα,
έγω δέν μιλούσα, μωλεπ' ή φωνή.
Αέν τά λουλοδούκια, λένε μεταφύ τους,
όστερα γυρίζου λένε και σε μέ:
—Μη της άδερφής μας της κρατήσαι, κούκατα,
μ' όλο σου τον πόνο, άνθρωπε κούμα!

E.P.P. ΧΑ'Ι'ΝΕ